

把特朗普“弹”下台 未来还存三大疑问

美国国会众议院13日表决通过针对总统特朗普的弹劾条款,指控他“煽动叛乱”,这距离他卸任仅剩一周。特朗普成为美国历史上首位两度遭到弹劾的总统。

美国舆论认为,再度遭弹劾重创特朗普的形象和影响力,但弹劾也是一把“双刃剑”,将进一步激化民主、共和两党之间的矛盾,进一步加剧美国社会的撕裂。

根据美国宪法,接下来,特朗普弹劾案将由参议院负责审理,其未来走向存在三大疑问。

一是时间问题

目前距离特朗普1月20日卸任、当选总统拜登宣誓就职仅剩一周,众议院民主党领导层有人提出推迟将弹劾条款送交参议院。参议院多数党领袖、共和党人麦康奈尔13日表示,在权力交接前如此短的时间里无法完成“公平严肃的审理”,参议院也不会为审理弹劾案而提前复会。这意味着,参议院要在拜登上台后才会审理弹劾案。

二是票数问题

根据美国宪法,给被弹劾人定罪需要100名参议员中至少三分之二的人支持。民主党和共和党在参议院将各掌握50个席位,也就是说,在民主党保持团结的情况下,还需要至少17名共和党籍参议员倒戈,才能给特朗普定罪。美国历史上,还从未有总统弹劾案在参议院获得通过。

三是定罪问题

特朗普若在卸任前被定罪,那么将直接被免职;若卸任后被定罪,据美国法律人士说,特朗普也将失去卸任总统可以享受的一些权利。此外,美国有线电视新闻网法律分析师埃利·霍尼格说,若特朗普被定罪,参议院还可能再进行表决,以禁止他未来担任公职。这意味着,特朗普将无法再度竞选总统,这对未来4年共和党党内竞争以及两党之间的斗争都将产生实质性影响。

美国布鲁金斯学会高级研究员韦斯特在接受记者采访时说,两度遭弹劾,特朗普已经“创造历史”,而参议院表决将决定他的政治生涯是否走到尽头。

美国长期深陷党争,贫富分化严重,种族矛盾深重。分析人士指出,弹劾特朗普无法从根本上化解这些问题,反而可能进一步激怒其支持者,导致矛盾升级。据新华社

新闻链接

朴槿惠终审被判20年

新华社电 韩国大法院(最高法院)14日对前总统朴槿惠“亲信干政”案和收受国家情报院“特殊活动费”案作出终审判决,判处朴槿惠20年有期徒刑。

朴槿惠此前在干涉国会选举案中获刑2年,加上本次判决刑期,须累计服刑22年,刑期从2019年4月17日算起。

韩国大法院当天还判处朴槿惠缴纳罚金180亿韩元(约合1亿元人民币),并追缴35亿韩元(约合2074万元人民币)。

2017年3月10日,韩国宪法法院通过了针对时任总统朴槿惠的弹劾案,朴槿惠被弹劾罢免,失去司法豁免权。同月31日,法院批准逮捕朴槿惠,她随后被关押在首尔看守所。此后,检方以涉嫌收受贿赂、滥用职权、违反选举法和违反国家情报机构相关法规等多项不同罪名起诉朴槿惠。2019年4月17日,朴槿惠开始服刑。

被宣布死亡,法女子3年难证明自己活着

法国女子普尚明明活得好好的,却在法律纠纷中被法院认定死亡,生活从此受到很大影响。她已耗费约3年时间向法院证明自己健在,至今未成功。

普尚现年58岁,住在法国东南部里昂市附近的圣约翰镇,曾开办一家清洁企业。路透社13日援引她的话报道,里昂上诉法院2017年11月发出一封公函,认定她已经死亡,要求她的家人代为偿还所谓债务。普尚随后找医生开具她仍健在的证明,律师科尔米耶也认为能轻松推翻错误裁决,却没料到至今没能解决问题。

科尔米耶说:“我从未想过一名法官会无需证明就宣布一个人死亡。那名原告称普尚女士死亡,没有提供任何证据,大家就相信她,没有人检查。”

由于被法院认定死亡,普尚的身份证、驾驶证、银行账户和医疗保险全部失效,生活因此极为不便,她甚至因担心被查证件而不敢去杂货店购物。普尚说:“我觉得自己活在噩梦中。”据新华社

日企推出久站神器 缓解背痛

日本一家企业在今年美国拉斯维加斯消费电子展上推出一款久站神器,称它可以缓解久站带给人的疲劳和不适。

路透社13日报道,日本企业推出可穿戴外骨骼产品“archelisFX”。这一名称源于日语,意为“可行走的椅子”。图片显示,“可行走的椅子”由支架和绑带组成。按照那家企业说法,穿戴它可分担腿部承受的体重,对工厂工人、外科医生等需久站的人群而言,有助于减轻腿部和背部酸痛感。

按照那家企业说法,这款产品将于今年进入市场,零售价约5000美元。据新华社

罕见风暴过后 马德里被垃圾“塞住了”

罕见风暴“菲洛梅娜”过后,西班牙首都马德里面临垃圾成堆、道路难通等诸多难题。

依据马德里邻里区域协会联合会说法,越来越多的民众批评政府应对暴风雪不力,郊区居民尤其不满,“许多道路仍受阻,没有公共交通,居民们缺少供应”。联合会在社交媒体推特上分享的照片显示,垃圾成堆,急救人员正想办法把救护车从雪中挖出来。据新华社

中国新冠疫苗跑出加速度

多国青睐,与中方达成了采购协议

新冠疫情暴发以来,全球对疫苗翘首以盼。在各方携手推动下,中国新冠疫苗研发工作跑出“加速度”。目前,中国疫苗已被证实安全性和有效性等方面表现良好,多个国家和地区已批准中国新冠疫苗注册上市或紧急使用,一些国家和地区已与中方达成了疫苗采购协议。

土耳其卫生部长科贾13日接种中国科兴公司研发的新冠疫苗。科贾当天在新闻发布会上表示,中国疫苗是安全的,土耳其全国医护人员将从14日起开始接种中国疫苗。土耳其药品和医疗设备局当天发布公告,批准紧急使用科兴公司研发的新冠疫苗。这是土耳其批准紧急使用的首款新冠疫苗。

阿尔及利亚政府发言人阿马尔·贝尔希摩尔13日表示,阿1月底将从中国进口一批新冠疫苗。

塞内加尔卫生部13日凌晨通过其社交媒体账号宣布,正同中国政府接洽,预计购入20万剂疫苗,以确保塞内加尔能顺利展开新冠疫苗接种计划。

巴西卫生部长爱德华多·帕祖洛7日宣布,巴西联邦政府已与圣保罗州布坦坦研究所签订协议,计划购买1亿剂由中国科兴公司研发的克尔来福新冠疫苗。



德国西部城市多特蒙德一家糕点店推出一款注射器造型的蛋糕,以庆祝新冠疫苗的到来,表达告别新冠病毒的愿景。 新华社发

秘鲁总统萨加斯蒂6日在向全国发表电视讲话时宣布,秘鲁已与中国国药集团达成购买该集团生产的新冠灭活疫苗协议,首批100万剂疫苗将于1月底抵达秘鲁。

泰国卫生部3日发表公报说,泰国政府已与中国科兴公司签署新冠疫苗订购协议,采购200万剂新冠疫苗。

埃及医生联合会秘书长乌萨

马·阿卜杜勒·哈伊2020年12月28日接受记者采访时表示,中国产的灭活新冠疫苗使用了传统技术,生产工艺较成熟,安全性、可信度较高,易于使用。

阿拉伯联合酋长国卫生和预防部在一份声明中说,对三期临床试验的分析表明,中国灭活疫苗对抗新冠病毒感染的有效率为86%。据新华社